

农村人待得住 城里人喜欢来

因地制宜建设和美乡村精品示范村

本报讯 望江县雷阳街道鹤庄村因地制宜、统筹谋划,学习借鉴“千万工程”经验,改善农村人居环境,加快产业发展、促进文明乡风,不断推进精品示范村建设迈上新台阶。

雷阳街道成立和美乡村精品示范村建设工作领导小组,围绕13个建设项目成立6个项目专班,加强政策衔接,明确职能职责,全面推进精品示范村实施方案各项任务落地落细落实。鹤庄村建立精品示范村建设包保责任片区制度,将全村划分为7个大片区、22个小片区,由班子成员任大片区负责人,片干包保小片区。各自然村以1+2+N的形式成立22个村民理事会,由党员、村民小组长担任理事长,形成合力。街道党工委每周定期

召开会议,听取各项目专班、责任片区对每周项目进度、交办工作落实等方面情况汇报,共同会商研究项目推进过程中的重难点。

鹤庄村坚持规划先行,科学编制村庄规划,突出重点和特色,提升村庄品位。该村以打造“两轴四谷”为目标定位,突出“一核两轴三区”产业布局:以鹤湾乡村旅游项目为产业驱动核心,以知青文化为精神内核,充分挖掘一老一小文旅体验活动核心需求,打造特色知青文化体验中心、康养产业中心和周末休闲体验中心;以桃五路和太杨路为横轴,以246省道、211省道为纵轴,形成井字形产业发展轴线,引领带动全域产业发展;形成农林种植区、工业

核心区、农旅康养体验区三产融合发展示范区。

鹤庄村持续推进“清洁望江”行动,突出“清脏”向“治乱”转变、向“美化”转变,有序统筹推进村庄改厕、亮化、绿化、美化等工作。截至今年5月份,全村累计改造旱厕103户、拆除无功能建筑8间。班子成员、村干到各屋场召开群众会,全方位宣传和美丽乡村建设的各项政策,发挥群众力量,广泛动员村民参与和美丽乡村建设,采用村民出工,街道提供建材的方式,建设户户通道路。同时,该村积极探索“党员包保户”“党员承诺制”模式,充分发挥党员带头作用。

鹤庄村充分挖掘知青文化资源,

以传承知青文化、弘扬知青精神为宗旨,积极探索三孝文化、知青文化引领乡村发展的新路子。知识青年“上山下乡”运动十年间,望江县先后动员和接收安置下乡知识青年共5139人,鹤庄村积极对接返城知青,积极邀请返城知青回第二故乡参与建设,鹤庄村上海下放知青谈炎平先生连续三年回下放商家大屋捐赠艺术作品,为鹤庄建设建言献策。

“下一步,将继续坚持党建引领,聚焦乡村振兴,突出融合发展,真正把鹤庄打造成‘农村人待得住、城里人喜欢来’的农旅康养休闲旅游度假区,全力唱响和美乡村建设的新篇章。”鹤庄村相关负责人表示。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 丁雁朋)

提前谋划做好各项汛前准备工作

本报讯 桐城市双港镇牢牢守住“安全”这个核心,立足于早、着眼于细,扎实做好各项汛前准备工作。

双港镇成立防汛抗旱指挥部,完善镇域20个村的防汛应急预案,组织开展防汛抗旱抢险救灾综合演练。120余名抢险队员组成7支队伍,根据演练方案模拟8种科目的紧急处置情况,确保真正做到“演练指导实际”“实战检验预案”。防汛抗旱指挥部下设11个防洪组、4个防汛组。各组明确工作重点,严格压实分区片包干管理责任,点位布控、轮班作业、全方位、全时段进行巡查。“镇村干部+网格员+党员+

志愿者”四位一体联合巡查,站好安全岗、守牢责任坝,确保辖区内汛情早发现、事故不发生。

双港镇实行“镇干部包村+村干部包片+网格员包户”机制,确立责任主体,分解防汛任务,对重点区域进行巡查。全镇坚持“防”“备”结合,特殊人群包联到位、河道清淤观测到位、积水地带排查到位、物资保障到位。20个村镇干部下沉一线,对辖区内特殊人群精准摸排,包联到人;对大沙河等重点河道进行疏通清淤、加固;排查容易积水路段,限期整改隐患,确保安全度汛。(通讯员 梁淑 蒋凡)

多措并举健强基层干部队伍

本报讯 迎江区新河路街道牢固树立“人才第一资源”工作理念,着力推动人才工作走深走实,为高质量发展提供“硬支撑”。

新河路街道坚持党管人才,激发创新活力,建立以主要领导为组长、分管领导为副组长、科室负责人为成员的人才工作领导小组,具体负责落实人才工作。街道建立完善干部轮岗机制,安排党员干部到信访维稳、产业发展、重点工程一线,在工作中发现“能干事、干成事”的实干型人才,倡导能者

上、庸者下。该街道提拔交流3名科级及以上干部,将5名业务骨干提拔为科室负责人;补选社区党委委员8名,招录社区后备干部11名;新发展党员6名,其非党员3名。

同时,该街道选派24名机关党员干部联系辖区5个社区,让年轻干部在基层一线参与基础工作,不断“墩苗”成长;组织街道、社区骨干到外交流学习共计10余次;组织街道、社区工作人员参加区级竞赛,营造干部你追我赶、互学互进的良好氛围。(通讯员 张诗嘉)

积分超市助推乡村治理

本报讯 望江县长岭镇银杏村发挥积分超市引导作用,引导农户积极参与公共基础设施建设管护、人居环境整治、生态环境保护,推进乡村治理。

银杏村建立健全积分管理制度,定期组织村民开展思想教育、培训学习、党建宣传、乡风建设、乡村治理等活动。村民通过参加村内组织的集体活动、公益活动、志愿活动、帮助宣传

垃圾分类及参与环境整治、建设美丽乡村,可以获得相应“积分”,积累到一定数目的积分后,可以在“积分超市”免费兑换相应生活物品。“用50积分就可以兑换一桶油,参加村里环境治理活动,不仅美化了自己的生活环境,还有实实在在的好处。”谈起积分制度,村民们赞不绝口,现在“积分超市”已经成为村民的日常“打卡地”。

(通讯员 王辉)



5月10日,宿松县程岭乡组织开展中小学生应急演练,普及防灾减灾知识,提高青少年学生应急避险和自救互救能力。通讯员 贺海鹏 摄

拎好菜篮子 兜起振兴梦

5月6日,望江县赛口镇九华村菜农正在蔬菜基地里热火朝天地采摘蔬菜。一颗颗上海青即将被装篮运到镇上的馅料加工企业,供企业制作面点使用。

近年来,赛口镇积极发展蔬菜种植产业,实现种植面积2000多亩,覆盖6个行政村,不仅丰富了赛口镇的菜篮子,也拓宽了当地村民的增收渠道,助力了乡村振兴。

全媒体记者 黄有安 通讯员 蔡晨晨 摄

身残志坚夫妇 共织幸福人生

本报讯 桐城市龙眼街道沿河社区的施正东、齐丽夫妇均患有肢体二级残,妻子还患有肌无力,导致整个脊柱变形不能站立,常年坐在轮椅上。丈夫行动不便,不仅要照顾妻子的日常起居,还张罗着家里大大小小的事。

施正东、齐丽夫妇相遇相知并结成夫妻后,“一穷二白”是小两口最真实的写照。自2012年夫妻俩将户口迁入沿河社区,社区党委考虑到两人的实际困难,为他们申请了低保,解决了两人的基本生活保障。

就是这样一对在外人看来毫无生存能力、只能等着政府救济的残疾夫

妻,却并未就此依赖低保,无所事事。相反,妻子齐丽克服自身疾病的痛和不便,付出异于常人的辛苦,自学制作手工艺品。由于患有肌无力,导致她手部时常僵硬无力,甚至胳膊都抬不起来,头也不能摇动,但她从未放弃过,每天坚持做康复运动的同时学习制作手工艺品,一点一点练习。终于,齐丽从只会简单的针织到简单的成品,直至能制作出各种精美的物件,栩栩如生。面对妻子的坚持,施正东看到眼里疼在心上,于是在生活上,更加无微不至地照顾着妻子,两人就这样相互扶持着。

后来,夫妻二人一合计,想着能

不能将这些手工艺品拿出去卖。说干就干,施正东奔走购置了小摊桌,准备撑起他们生活的希望。第一次摆摊,因为没有经验,加上本就不同于常人的身体,手工艺品并没有卖出几个,但俩人积极乐观的生活态度,让他们没有放弃,而是选择继续坚持。

因为病症,夫妻两人需要配合治疗,并辗转到北京。他们走到哪就把小摊摆到哪,从未向命运屈服。靠着摆摊售卖手工艺品,二人积极地治疗身体,生活也变得更有奔头。施正东说:“我们不能选择出生,但是可以通过自己的努力来改变生活、创造未来。

有困难的时候,我们就会想想那些比我们更困难的人,就觉得我们遇到的都不是困难了。”

结束了一天的摆摊,丈夫缓缓地收拾好摊位,妻子则坐在轮椅上慢慢地前行,是温暖,也是扶持,更是迈向美好生活的坚毅。“现在党和国家的政策非常好,不但让我们有了最低生活保障,街道和社区干部也经常性地关心我们。我们会更加努力,不辜负党和政府的关怀,用自己的双手织就幸福人生。”谈及对未来的计划,夫妻俩脸上露出了灿烂的笑容。

(通讯员 胡丽 汤敏)

珍爱生命

远离毒品



根据《中华人民共和国刑法》第357条规定,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

安慶日報公益发布